

В номере:

ЯДЕРНЫЙ ЩИТ РОССИИ ПРОГРЫЗЛИ, ПАРАЗИТЫ!

Знание

ВЛАСТЬ!

Никакое богатство не сможет перекупить влияние обнародованной мысли

А.С. Пушкин

Концептуально-аналитическая газета

№26 (295) - июль - 2006 г.

Россия - уникальная тысячелетняя мировая цивилизация, не один раз защитившая мир от разрушения и хаоса и отстаивавшая своё право самостоятельно определять путь своего существования и развития.

России необходимо восстановить статус мировой державы - государственности, образцово-показательно решающей мировые проблемы на собственной территории силами своего народа и гарантиру-

ственным языком в большинстве государств бывшего СССР.

Залог полноценного развития личности - высококачественное образование. **Образование мирового уровня - каждому российскому ребёнку.**

Полноценная человеческая личность может проявиться только в сложном **высококвалифицированном труде** и творчестве. В России необходимо со-

ИДЕОЛОГИЯ РАЗВИТИЯ СТРАНЫ

Принята на Первом съезде межрегионального общественного движения "ДВИЖЕНИЕ РАЗВИТИЯ" 28 июня 2006 года

ющей всем народам и государствам мира свободное и справедливое мироустройство.

Мы определяем **государственность** как способ достойного существования народов в истории, обеспечивающий им возможность исторического творчества.

Российская государственность - это условие и способ достойного бытия русского народа в мировой истории. При этом **русскость** не есть национальное, этническое качество, не свойство "крови", а свободный выбор любого человека любой национальности в пользу служения России и Российской государственности.

Основополагающим принципом общественного развития для нас является **принцип личности**. Личность человека является его высшей реальностью и не имеет возможности для достойной жизни и развития без государственности.

Государство есть олицетворение российской государственности, персонифицированное в личности главы государства. Разделение и противопоставление личности и государства недопустимо. Без мощной государственности невозможна реализация принципа личности как социальной массовой задачи. Главной задачей государства является всестороннее развитие личности. Государство является гарантом достоинства личности каждого гражданина России.

Всестороннее развитие личности возможно только на основе **мировой культуры**, представленной высшими достижениями человеческого духа и задающей всеобщие значимые ценности.

Одной из основ мировой культуры является **русский язык**. Русский язык должен стать одним из главных языков диалога мировых цивилизаций. При этом русский язык может стать вторым государ-

ственным языком в большинстве государств бывшего СССР. Доля высококвалифицированного труда сегодня меньше 10%. А её надо довести до трети от всего труда при том или большем числе включённых в российский труд.

Одним из величайших достижений российской государственности является **принцип абсолютного равенства людей и социальной справедливости**. Только эти два принципа могут обеспечить гармоничное развитие страны и граждан России.

Для достойной жизни и продолжения рода российским семьям должна быть предоставлена возможность приобрести или построить собственный дом и усадьбу. Необходима **новая система расселения и поместно-усадебной урбанизации** - тысячи новых российских городов к середине XXI века.

Гарантировать безопасное существование и развитие страны способна только новая Носсийская армия. **Русские офицеры - элита России**, важнейшая составная часть первого сословия страны.

Первое сословие - все те, кто самозабвенно работают на развитие страны, на её превращение в мировую державу.

Россия не национальное государство и не нация. Россия - Держава, и Держава мировая. Поэтому Россия может достойно существовать в истории, только если русским "до всего в мире есть дело" и если они чувствуют страну за собой.

Россия гарантирует народам мира безопасное существование и полноценное развитие и следует в мировых делах принципу диалога и союза цивилизаций.

(Программа- Манифест Партии Развития на стр.7)

Зарегистрирован Оргкомитет по формированию ПАРТИИ РАЗВИТИЯ.

Председатель Оргкомитета - Юрий Васильевич Крупнов. Координаты Оргкомитета: тел: (495) 911-91-93, e-mail: org@partrazvit.ru, почтовый адрес: 109004, Москва, ул. Большая Коммунистическая, д. 30, стр.1

САММИТЫ: ХРОНИКА И ПОЛИТИКА

Все начиналось с желания сильных мира сего поговорить без протокольной суеты. В начале 70-х годов министры финансов Франции и ФРГ - Валери Жискар д'Эстен и Гельмут Шмидт - решили встретиться в узком кругу заинтересованных и посвященных. А в ноябре 1975-го главы государств и правительств США, Великобритании, ФРГ, Италии и Японии приехали в гости к ставшему к тому времени президентом Жискар д'Эстену в замок Рамбуйе под Парижем. Здесь-то и приняли Декларацию 17 ноября, ставшую неформальным уставом "клуба избранных": "Мы собрались потому, что разделяем общую ответственность... Рост и стабильность наших экономик помогут процветанию всего индустриального мира и развивающихся стран..."

Начало работы тогдашней G7 было ответом на экономический кризис начала 70-х. Удалось преодолеть шок из-за роста цен на нефть и противостояние Парижа с Вашингтоном из-за долларовой диктата США. В 1980 году на саммите в Венеции были обозначены новые приоритеты: обуздание инфляции, борьба с безработицей, решение вопроса с долгами "третьего мира"... На деле решения саммита становятся более обязывающими, чем ооновские резолюции. По крайней мере в геоэкономической сфере.

Энергетика-Россия-председательство

Обязанностей у страны-председателя "клуба" - больше, чем почта. Мы обязаны не только координировать энергетическую отрасль, но и задавать в ней пример. Здесь таятся как минимум две острых для нас проблемы. Первая - это европейская энергетическая хартия: после газового конфликта с Украиной от России все активнее требуют ее ратифицировать. Дело в том, что безопасной энергетика может быть только тогда, когда не завязана на одного поставщика. Причем это касается не только покупателей (страны ЕС обязаны ограничивать закупки из одного источника), но и производителей - у разных компаний должен быть равный доступ к добыче и транспортировке. Россия в силу внутренних причин взять на себя такие обязательства не готова. То есть, с точки зрения лоббистов хартии, энергетически "безопасными" мы не считаемся. Вторая проблема пока менее заметна - активизировавшийся во многих странах G8 поиск более экологически чистых и дешевых, чем нефть и газ, источников энергии. Здесь Россия пока мало что может предложить. Тем более что отношение к мирному атому во всем мире - скользкое. Есть еще один аспект проблемы - отчасти имиджевый: в России энергопотребление на человека в 4 раза выше, чем в Европе. Для многих членов G8 и энергосбережение, и экология - давние "пунктики", без которых обсуждать энергетическую безопасность они не хотят. Но на этот раз мы председательствуем...

Клуб сильнейших? В чем?

В "восьмерке" сложился устойчивый порядок работы: при принятии решений действует принцип консенсуса, а всю подготовительную работу организуют координаторы, так называемые шерпы, которые встречаются между собой четыре раза в год. Большинство встреч лидеров проходит в закрытом режиме. Тут есть своя специфика. Часть встреч имеет четкую повестку (которой, впрочем, лидеры не обязаны строго следовать), и на них, как правило, присутствуют не только сами лидеры G8, но и "гости", приглашаемые в зависимости от темы обсуждения. Но самое главное происходит за кадром, за неофициальными обедами и ужинами. Там лидеры не стеснены ни повесткой, ни присутствием журналистов, ни необходимостью объявлять какие-либо официальные итоги переговоров, а единственное, что поддается регламентации, - это меню. Отсюда нюанс: по мнению политологов, акции антиглобалистов влияют на атмосферу саммита не больше, чем на меню их участников. Главное, чтобы терактов не было, как в прошлом году в Англии. А то шампанское будет не к стати...

Принимаемые решения обязательны для всех участников клуба, будь то списание долгов странам Африки или разработка вакцины против ВИЧ. Некоторые решения клуба требуют от стран-участниц не столько денег, сколько политического ресурса. Например, мы давно добиваемся контроля за переносными зенитными ракетными комплексами (ПЗРК). Сдвиги есть, но вертолеты в Чечне сбивают. Россия, несмотря на то, что является полноправным членом

(Окончание на стр.2)

С передовой информационной войны

ПЕЧАТЬ ДЕНЕГ И ДЕМОНСТРАЦИЯ СИЛЫ КАК ПРИНЦИПЫ УПРАВЛЕНИЯ МИРОМ

Юрген - Юстасу

Наша цивилизация существует в логике борьбы, а не сотрудничества в силу самого принципа жизнедеятельности (взять больше, чем отдать).

Именно поэтому история цивилизации - это история войн и подготовки к войне. И здесь главная концептуальная ловушка в логике на два, а в т.ч. категориальная пара война-мир. Природный операционализм раскладывает два на четыре, найдя равноудаленный центр. Тогда мы получаем 5: центр и круг - сфера в проекции на плоскость.

Вторая сфера получается автоматически (как асимметричная, непроявленная), а их соприкосновение дает главную точку, через которую проходит незримая ось развития и связи как с окопом, так и с небом. Поскольку связи с небом у супостатов нет, можно ограничиться в анализе их будущих поступков только сферой проявленной, где непроявленное материально, но скрыто в подводной части, как у айсберга. Непроявленное по весу всегда больше.

Сегодня в этой части находится раскол Фининтерна. Рокфеллеры перестали осуществлять общее для Фининтерна и впали в эйфорию печатного станка, что подвело мировую экономику к потрясениям, которые не нужны ни Фининтерну, ни зудусу, далекому от гротеска. Фининтерн, так или иначе, поставит Рока (Рокфеллеры) на место, используя патологию в качестве ресурса развития: печатаешь - хорошо, печатай еще больше, но наши билеты будут продаваться за другие деньги...

Главное, что дискредитировал Рок, - это сам печатный станок и основной инструмент владения миром. Такое не прощется. Все надо ставить на место. И поставят. Тем более, что все можно, как всегда, сделать чужими руками. Руками тех, чья голова забита дихотомией "война-мир".

Буш - дихотомик. Американцы, как и подавляющее большинство белых людей - дихотомики. США сильны и конкурентоспособны, но уже не жизнеспособны. Это - накачанный культурист, с большими внутренними органами. Ему нужны женьшени, но они у него не растут. Взять эти женьшени (ресурсы жизнедеятельности) - вот главная задача. Они торпятся.

Шииты тоже дихотомики: кто не с нами, тот против нас. А с ними только единоверцы (только шииты).

Весь прагматизм, о котором говорят записные аналитики, сводится не к поиску мира, а к использованию мира для укрепления собственных позиций.

Наши желания составляют область действительности, но миром правит реальность. Реальность не может существовать без субъектов управления, поэтому она, а не желания, плодит комромиссы. Конфронтация не будет, а уже есть. Вопрос в формах протекания. Короче. Если Рок остановит печатный станок, войны не будет. Но Рок станок не останавливает. Значит война будет... "Хамас" по Израилу не ударит - верхушка уже куплена, хотя теракты будут, но снизу, а не по команде сверху...

Что касается наших верхних, то они не против роста цен на нефть и части иранского пирога (на будущем восстановлении)... А новые клиенты, как знаем, уже есть.

Все остальные признаки-уши торчащие над маскировочными сетями легенд прикрытия - дополнительно.

Юрген

САММИТЫ: ХРОНИКА И ПОЛИТИКА

(Окончание. Начало на стр.1)

G8, иногда становится не донором, а объектом финансирования. Так, например, на саммите в канадском Кананаскисе в 2002 году было учреждено так называемое глобальное партнерство против распространения оружия и материалов массового уничтожения. В итоге наиболее развитые страны финансируют в России программы по уничтожению химического оружия и утилизации атомных подлодок.

Главное же в другом: пока существует клуб, его участникам легче договориться между собой при заинтересованном посредничестве формально равных. С другой стороны, остальные страны тоже не могут игнорировать решения-рекомендации "старших братьев". Другое дело, что проблемы, изначально разводящие друг друга, в повестки саммитов политкорректно не вносят. И даже за обедом не принято портить друг другу аппетит. Но эти-то проблемы зачастую оказываются важнее тех, что в повестке. Ныне это, например, Иран. Впрочем, вчера, может быть, что-то изменилось? Напомним вехи истории "большой восьмерки":

- 1975 год - в Рамбуе (Франция) впервые встречаются главы пяти экономически наиболее развитых стран: США, Японии, Франции, Великобритании и ФРГ.
- 1976 год - к "пятерке" присоединяются Италия и Канада.
- 1980 год - на саммите в Венеции G7 окончательно превращается из чисто экономической организации в геополитическую: принята резолюция, осуждающая ввод советских войск в Афганистан.
- 1991 год - впервые на проходящий в Лондоне форум G7 приглашен президент СССР Михаил Горбачев.
- 1994 год - на саммите в Неаполе Борис Ельцин впервые участвует в политической части переговоров.
- 1997 год - в Денвере (США) впервые проходит саммит "восьмерки".
- 2002 год - в Кананаскисе (Канада) принято решение о передаче России в 2006 году функций председателя G8.
- 2006 год - теперь, кажется, и Джордж Буш выговаривает слово "Петербург", а не называет нас по американской аналогии "Питсбург", как было на 300-летию...

Борис Подопригора,
политолог

Как мы знаем, большинство наших граждан не могут представить себе жизнь без нефти. Те, кто могут, имеют тенденцию представлять будущее как идиллию с бесплатными и чистыми источниками возобновляемой энергии: солнечной, ветряной и гидроэнергии (основанной на гравитации). В их представлении, будущее замечательно: чистый воздух, отсутствие нефтяных пятен, дешёвая энергия и чистый транспорт, не загрязняющий воздух.

Возможно, нам удастся хотя бы частично осуществить эту мечту. Но переход к такому будущему таит в себе неприятные сюрпризы. Представление об энергетике завтрашнего дня тесно связано с ожиданиями американцев, что будущее принесёт процветание и новые возможности. С энергетикой будущего связаны наши самые большие надежды и страхи.

Более чем 20 лет назад Катлер Кливленд, Чарли Холл, Роберт Констанза и Роберт Кауфман опубликовали классическую работу, в которой приводится интересная статистика. В 50-х годах прошлого века процесс добычи угля из шахт обеспечивал возврат/прирост затраченной на добычу энергии в пропорции 80:1, а к 70-м годам он упал до 30:1, но всё ещё оста-

чае фермеров, даёт относительно высокий доход при относительно небольших усилиях, и сам этот ресурс столь велик, что кажется неисчерпаемым. Бережное отношение к этому ресурсу оказывается бессмысленным и контрпродуктивным, поэтому ресурс расточается. Таким образом, торговцы пестицидами относятся к фермерам точно так же, как мы относимся к нефти: использовать и выбросить.

В противоположность этому, ресурсы в низкорентабельных системах скудны и должны использоваться бережливо. Эффективность ресурсопользования в таких системах очень актуальна. Низкорентабельные системы часто удивительно сложно организованы из-за малой отдачи от каждого производственного блока. Чтобы совершить полезную работу, эти отдачи должны быть собраны воедино. Это обуславливает наличие огромного числа передаточных устройств и, как следствие, сложность организации системы.

Судьба наций и организация жизни людей в значительной степени определяется энергетической рентабельностью. Здесь я позволю себе краткий экскурс в историю развития и крушения Римской

Дэвид Пименталь, будущее, в котором вся энергия, потребляемая в настоящее время, производится за счёт возобновляемых источников, станет будущим, в котором мы выделим значительную часть земной поверхности на производство энергии. Это приведёт к последствиям, не учитываемым сторонниками "зелёного" энергетического будущего.

Среди возобновляемых источников энергии будущего, например, использование энергии волн и приливов может давать прирост вложенной энергии в пропорции до 15:1, что больше, чем у большинства других возобновляемых источников. Это приведёт к необходимости приспособить значительную часть берега моря для производства энергии, даже несмотря на сопротивление со стороны населения. Залив Фанди (в Канаде), например, благодаря своим высоким приливам, может быть полностью застроен электростанциями с целью использования приливной энергии.

С совершенствованием технологий использования низкорентабельных, расплывчатых в пространстве источников энергии, у людей будет меньше необходимости концентрироваться в городах. У

МИР БЕЗ НЕФТИ: КАК ЭТО БУДЕТ

валяса на приличном уровне. Нефть и газ в 40-х годах давали возврат энергии, затраченной на добычу, в пропорции более 100:1, а в 70-х годах - уже только 23:1. Возобновляемые же источники энергии, на которых, по представлению многих, будет основано наше будущее, предполагают гораздо более скромный прирост вложенной в них энергии: производство этанола из кукурузы даёт 1,3:1, солнечные панели дают 1,9:1, и, как было посчитано Ховардом Эдамом, примерно 2:1 даёт производство электроэнергии ветряками.

Таким образом, имеется резкий контраст между нынешними высокорентабельными источниками энергии, основанными на невозобновляемых ископаемых природных ресурсах, и будущими низкорентабельными возобновляемыми источниками энергии. Это необходимо понимать и готовиться к такому будущему.

Различия в режимах и рентабельности процессов получения энергии приводят к различиям в организации и поведении людей. Например, в индийском штате Андхрапрадеш фермеры переходят от натурального хозяйства к коммерческому производству хлопка. Этот процесс был изучен Радживом Агравалом из университета Северного Техаса. Применение пестицидов при коммерческом производстве хлопка заметно увеличивает урожайность, что привело к появлению рынка сбыта для торговцев пестицидами. Индийские фермеры бедны и необразованы, и им требуется техническая помощь от торговцев пестицидами. Воспользовавшись этим, торговцы стали продавать фермерам пестициды в долг по низким ценам, но под огромные проценты - аналогично бесплатной раздаче бритв с последующей реализацией лезвий к ним втридорога. Если фермер не может вернуть долг, то его "ставят на счётчик", и он оказывается в вечных долгах.

Здесь появляется закономерный вопрос: почему торговцы пестицидами так хищнически обращаются с фермерами? Почему торговцы не продают пестициды в долг под разумный процент, чтобы обеспечить финансовую стабильность фермеров, и таким образом получать от них постоянный доход? Причина здесь в том, что фермеров очень много, и их можно легко соблазнить перейти к коммерческому выращиванию хлопка. Поэтому фермеры кажутся для торговцев пестицидами неисчислимым ресурсом. Сколько бы хлопковых фермеров не разорилось, всегда найдётся достаточно желающих выращивать хлопок.

Поведение торговцев пестицидами типично для высокорентабельных систем. Эксплуатация ресурса, в данном слу-

империи, которую я изучал подробно.

Рост Римской империи в последние века до нашей эры практически ничего не стоил для римлян. После начальных завоеваний, дальнейшие захваты территорий финансировались за счёт покорённых народов. Излишки, накопленные каждой захваченной провинцией, такие как драгоценные металлы, работы мастеров и нужные специалисты, экспроприировались в пользу Рима. Эти награбленные богатства использовались для дальнейших завоеваний, а также для того, чтобы освободить римлян от налогов. Это было весьма выгодным предприятием.

Но когда расширение империи остановилось, то римляне перестали получать накопленные другими народами излишки. В конце I века до н.э. Рим начал функционировать в низкорентабельном режиме. С этого момента Римская империя финансировалась излишками крестьян, живущих натуральным хозяйством. Натуральное хозяйство, как известно, не даёт больших излишков на душу населения. Для обеспечения работы империи эти небольшие излишки должны были изыматься и собираться воедино с использованием сложной системы налогов и управления.

Это понижение энергетической рентабельности империи означало, что с приходом кризисов у правительства не хватало финансов для преодоления этих кризисов. Поэтому Риму приходилось добавлять медь в выпускаемые им монеты, что вызывало инфляцию, и увеличивать налоги, что часто приводило к голоду в крестьянских семьях. Население Рима уменьшалось, и крестьяне вывели из оборота малорентабельные земли. В результате доходы римской казны упали настолько, что избежать крушения Западной Римской империи не удалось, и началось "тёмное средневековье". Всё это было результатом перехода от высокой к низкой энергетической рентабельности общества.

Будущее с низкой энергетической рентабельностью, если оно нас действительно ожидает, приведёт к последствиям, едва ли предсказуемым сейчас, но, без сомнения, весьма значительным. Высококачественные высокорентабельные источники энергии, которыми мы пользуемся сейчас, и системы, основанные на них, имеют высокую плотность/концентрацию в пространстве. Низкорентабельные энергетические системы расплывлены/распределены в пространстве, так как в большинстве своём, они, в конечном счёте, собирают солнечную энергию. Низкорентабельное производство энергии будет использовать намного большую площадь земной поверхности. Как заметил

населения возникнет возможность расселиться по просторам страны в энергетически самодостаточных домах. Многим это может понравиться, но в итоге трудности городской жизни могут быть просто заменены на трудности жизни на селе. Все оставшиеся дикие ландшафты заполнятся домами, затраты на транспорт значительно возрастут, а значительная часть существующей городской инфраструктуры окажется избыточной и разрушится.

Чтобы получить полезную работу, требуемую для поддержания индустриального общества, энергия, производимая распределёнными в пространстве источниками, будет собираться, точно так же, как римское правительство собирало маленкие излишки у крестьян. Предстоит построить много линий для передачи энергии, а также будут разработаны новые технологии для запасания энергии в больших объёмах. Это тоже чревато серьёзными последствиями для окружающей среды и приведёт к конфликтам с природой.

Политика также не останется в стороне. Страны с большим населением, но недостаточной территорией, возможно, не смогут производить необходимое количество энергии из возобновляемых источников. Если такие страны не смогут импортировать энергию, то им, вероятно, придётся слиться с другими странами или образовывать с ними региональные державы-конфедерации. Вероятно, станет принципиально невозможным сконцентрировать достаточно энергии, чтобы навязывать свою волю другим странам, и тогда ООН, а также концепция сверхдержавы, потеряют смысл.

Ясно одно - будущее с низкой энергетической рентабельностью окажется совсем другим, сильно отличным от того, что мы имеем сегодня. Оно может быть не таким уж и плохим будущим, поскольку с исчезновением одних возможностей, появятся другие. Для многих людей переход к такому будущему покажется слишком болезненным, однако человечество уже успешно пережило много болезненных преобразований. Но, я боюсь, наш нынешний бездеятельный подход к политике и бездеятельный политический курс приведут наше общество к катастрофе. **Самой насущной задачей настоящего времени является смена этого курса и подготовка к нашему будущему настолько открыто, честно и разумно, насколько это возможно.**

Д.Тэйлор.
SUSTAINABLE ENERGY FORUM
Марвин Центр
Вашингтон, США

Через 15 лет, прошедших после распада СССР и обостривших не только российский, но и мировой кризис базовых условий бытия людей, очевидно, что все российские политические силы и партии неадекватны сложившейся ситуации и происходящим событиям.

Со стороны "старых" политических сил продолжается давно неактуальный дискурс вокруг противоречий "труда и капитала", "трудящихся и собственников", и вместе с тем выдвигаются все новые призывы к протесту и освободительной борьбе.

Относительно новые политические силы и партии занимают игру в "великодержавность", "конкурентоспособность", "суверенитет" и "демократию", "правость" и "левость", будучи не способными адекватно обозначить стоящие перед страной проблемы и предложить собственную версию их решения.

В ситуации, когда население России вымирает и уменьшается на 700 тысяч человек в год, когда треть населения (46 миллионов человек) за 10 лет сменили место жительства в поисках лучшей доли, когда люди тысячами и десятками тысяч бегут из регионов в Москву или за границу, когда образованной молодежи негде жить и работать, когда молодые люди боятся создать семью и родить детей, когда сибиряки и дальневосточники называют Москву и Россию не иначе как "западом", а собственную жизнь связывают с Японией и Китаем, когда мы почти перестали строить самолёты и скоро будем ездить на иномарках туземной сборки - и одновременно со всем этим отдельные представители элиты стремятся приватизировать государство и продолжать эту деградацию в своих интересах, **к власти в России должна прийти сила, способная собрать страну, восстановить геополитическую и экономическую мощь, положить полноценное существование и действие в мире мировой державе России.**

Для этого необходимо сделать работу, сопоставимую с победой в Великой Отечественной войне. Необходимо практически заново, с нуля, буквально из ничего создать новые кластеры промышленного развития, новые отрасли и индустрии, кардинальным образом увеличить число мест стратегической и перспективной занятости, требующей высокой и высочайшей квалификации и лучших в мире науки и образования. Необходимо не только вывести страну на курс развития - но и осуществить это развитие.

Развитие - это не модернизация, когда расчищается старый хлам и на пустом месте возводятся новые технологические линии. Модернизацию, которую нам навязывают вот уже 20 лет, можно проводить чужими устаревшими технологиями и безотносительно к традиции. Так и делается. Модернизация проще, но она губительна для страны, поскольку заканчивается утерей своеобразности и идентичности народа и, в конце концов, гибелью уникальной цивилизации. Таких примеров в истории очень много.

Нам необходимо только **развитие - мощное продвижение вперёд на собственных основаниях.** Это является предельно трудной, почти невозможной задачей.

Во-первых, развитие всегда выражается в капитальном структурном усложнении всех систем деятельности и жизни. Развитие - это цивилизационный и формационный сдвиг.

Во-вторых, развитие непременно опирается и продолжает то, что было наработано прошлыми десятилетиями, столетиями и тысячелетиями. Момент воспроизводства в развитии является принципиальным. Развитие всегда органично и выступает единственной формой поступательного движения в истории.

Но зато это одно предлагает стране и особенно молодежи настоящее Дело, то, ради чего не зря может быть прожита жизнь.

В России отсутствует политический класс

В России практически отсутствует политический класс, то есть элитой не ставятся и уж тем более не реализуются стратегии и цели развития страны.

Не определяются основы общественного строя. Только недавно началась попытка формулировать идеологию

и её вряд ли можно признать удачной, суверенная демократия - это скорее не для русских и России, а для заокеанских партнёров. А ведь политика - это и есть целостное явление и удержание базовых принципов.

Тем временем продолжается деиндустриализация. Новой промышленной системы в стране нет. Станкостроение и электроника сегодня не составляют и десятой доли того, что было в СССР. Самолётов почти уже не строим, а развитием автопрома называется его практически полная сдача США, Европе, Японии, Южной Корее и другой Азии, включая Китай, то есть то, что происходило с Юго-Восточной Азией тридцать лет назад, а с Китаем - двадцать.

Необходимо идти к ясному осознанию критического состояния страны. **У нас всего пара лет,** чтобы переломить деградационную лавину практически во всех жизнеобразующих и строобразующих сферах деятельности.

Практически никто не обозначает жёстко проблем и не ставит чётких и количественных целей развития страны в ситуации, когда стране жизненно необходимо именно развитие.

Отсюда и возникают исходная проблема и задачи ДВИЖЕНИЯ РАЗВИТИЯ.

ДВИЖЕНИЕ РАЗВИТИЯ - это сообщество людей с крупными проектами

ПЯТИЛЕТКА РАЗВИТИЯ

Программа-Манифест ПАРТИИ РАЗВИТИЯ.

Принята на Первом съезде межрегионального общественного движения

"ДВИЖЕНИЕ РАЗВИТИЯ" 28 июня 2006 года

ми, проектами развития и с "длинной волей", не боящихся инвестировать свои силы и все иные ресурсы в долгосрочные проекты развития страны.

Именно поэтому ДВИЖЕНИЕ РАЗВИТИЯ - предпринимательская партия, в подлинном и первичном смысле этого слова. В смысле: предпринимать и строить полноценное действие.

Из этого следует, что весь серьёзный средний бизнес, который сделал себя сам, должен быть с нами. Именно среди промышленно ориентированного созидательного среднего бизнеса есть начатки предпринимательских проектов развития, именно здесь живые лидеры развития или "девелоперы".

Развитие страны как задача

Главная задача каждого жителя, от президента до рядового гражданина - развитие страны.

Всё должно быть в конечном счёте направлено на развитие. Любая светлая мысль, любое усилие, каждый рубль, каждая минута.

Только практическая организация развития страны сегодня и является подлинной идеологией - т.е. той системой идей, которая не закрывает суть дела, а, наоборот, показывает смысл и главное направление усилий каждого жителя России.

Чем больше развития в твоей деятельности, тем больше тебе преференций и выгод, вплоть до прямой и открытой поддержки правительства и спецслужб. И, естественно, тем меньше налогов.

Нет сегодня никакой иной задачи, столь же важной и значимой, чем задача развития. Это и есть наша идеология на ближайшие годы.

На данный момент необходимость развития стала общепризнанной. На заседании Совета Безопасности 20 июня 2006 г., где речь преимущественно и шла о развитии в целом и о развитии различных сфер, прежде всего, высокотехнологических, Президент В.Путин сказал: "... Хотел бы в заключение своего вступительного слова сказать: начиная с начала 90-х, в середине 90-х и практически вплоть до сегодняшнего дня мы в основном занимались латанием дыр и выживанием. У нас сейчас есть все возможности заглянуть в завтрашний день и сформулировать долгосрочную стратегию развития страны по всем критическим направлениям".

Нам ли не понять и не поддержать эти слова?! Нам ли оставить президента один на один с жизненно необходи-

мой, приоритетной и почти невозможной для выполнения задачей развития?

Более того, никто, кроме нас и не в состоянии сделать это.

Опыт показал - то, что мы формулируем, через два-три года становится общим мнением. Мы и далее будем программировать действия чиновников и бизнесменов.

Сегодня пора переходить непосредственно к развитию страны. И кроме нас, никто эту задачу поставить и осуществить не в состоянии.

Это не похвальба. Это реализм. И очень тяжёлый в плане ответственности и нашей собственной работы реализм. В этом реализме и есть собственно наша политика.

Наше общественное движение и нужно, наверное, для того, чтобы вернуть стране политику реализма.

Какие у Вас политические вкусы, спрашивают. Где Вы на политическом спектре? Вы левые или правые?

Вряд ли стоит нам включаться в эти чужие и малоосмысленные структуризации.

Мы - совсем в другом месте. У нас космос разные.

Мы в пространстве реализма, потому что любые записные лево-правые "измы" хороши как игрушки, но бессмысленны и опасны в качестве инструментов развития страны.

промышленность. Организовать пять промышленных сфер приоритетного развития страны: градостроительную (см. цель 2), электронику (задача - к 2010 г. довести долю ответственной электроники мирового уровня до 70%), биотехнологию, ядерную (см. цель 5) и инструментальную (станкостроение и производство технологических линий и универсальных заводов). Сохранить и воспроизвести на новых основаниях базовые промышленные отрасли, среди которых в обязательном порядке - авиационная и автопром. Средство: реализация Промышленной доктрины России.

5. Достигнуть глобального энергетического лидерства и первенства России в мире. Средство: опережающее развитие ядерной энергетики на основе замкнутого ядерного топливного цикла и организации сотовой инфраструктуры малых атомных станций. Подробно проект описан в Ядерной доктрине России.

6. Обеспечить развитие общества. Определить общественный строй России XXI века вокруг принципа личности как того, что задает уникальность и достоинство каждого человека, основу его творческого потенциала, что позволяет каждому человеку на самобытных основаниях участвовать в мировом развитии. Средство: создание лучшей в мире новой российской школы и орга-

низация российской государственности как мировой державы - государственно-образцово-показательно решает мировые проблемы на собственной территории.

7. Организовать мировое развитие. Предложить народам мира, среди которых, в первую очередь, США, Германия, Иран, Малайзия, Бразилия, Аргентина, Индия и Китай, российскую версию мирового порядка и создать союз (Лигу мирового развития) в целях организации справедливого и гармоничного развития всего мира. Создать теорию и практику мирового развития как русского вклада в решение общечеловеческой проблемы развития.

Эти семь приоритетов можно кратко представить следующим образом: **Семья, Дом, Дальний Восток, Промышленность, Энергетическое лидерство, Личность мировой державы, Мировое развитие.**

Реализация данных семи целей требует дальнейшего разбиения каждой цели на задачи и проекты, перевода всей деятельности в планы и графики. И такая работа в настоящее время делается.

Работа на развитие страны не может не быть общественной. Но общественный характер управления и труда вовсе не означает их осуществления помимо государства и без государства. Уже сейчас все проекты развития в максимальной возможной степени согласовываются с органами государственного управления на всех уровнях и вокруг наиболее успешно реализующихся проектов создаются общественно-государственные коалиции - например, Коалиция демографического развития. На таких проектных коалициях начинает создаваться общая Коалиция развития.

Всё вместе органично собирается в пятилетку развития страны. **У нас есть пять лет для того, чтобы собрать новую страну на базе тысячелетней традиции уникальной российской цивилизации.**

Множество людей готовы отдать свои силы для дела восстановления Отечества, но они не знают куда идти и за что браться. Только в единении мы будем сильны. И идея развития страны ляжет в идеологический базис современной России.

Ситуация заключается в том, что **если мы в ближайшие пять лет не переломим обстановку в целом в стране и по 15 ключевым направлениям, то мы уже навсегда останемся в категории стран непервого мира.** Что же это за направления?

Капитально, в три раза, затормозить снижение численности населения в ближайшие пять лет, а через 10 лет остановить и перейти к демографическому росту.

Начать массово **строить конкурентоспособные на мировом рынке ядерные реакторы** нового поколения.

Восстановить и обеспечить развитие космодрома Свободный - программа развития космической деятельности.

Определить философию русского автомобиля и разработать стратегию развития автопрома.

Создать новую российскую школу - как среднюю, так и высшую - для этого нужны проектные университеты.

Организовать кластеры промышленного развития. Промышленность. Стратегическая занятость. Лидирующие продукты. Триада развития: фундаментальная наука - проектное образование - авангардная или пионерная промышленность (туда же входит значительная часть инноватики, НИР и НИОКР).

Региональное развитие нужно начинать с таких территорий, как Костромская область и Дальний Восток - вымирающих, стремительно обезлюдяющихся и деградирующих, но одновременно стратегически для мира в XXI веке регионов. Здесь мы не можем рассчитывать на нефть или чудесные торговые сверхприбыли. Тут работать надо - создавая производства и инфраструктуру с нуля, буквально "из ничего".

Восстановить Большую Россию. Мы окончательно "доедим" и бездарно потеряем наследство СССР и досоветской России и Руси, если предадим те силы в бывших республиках СССР, которые не видят своего исторического движения вне русских. Это Армения, например. Разумеется, надо и с Украиной доводить дело до логического завершения (Крым).

Наконец, мир. **Весь мир.** Мы сегодня стремительно провинциализируемся и волюно или неволюно превращаемся в законченных эгоистов. А Россия - жертвенная страна. Это, возможно, плохо. Это, вне всяких сомнений, страшно. Но это так. Россия никогда не жила для самой себя. Русские никогда не были эгоистами. Россия всегда жила для мира и стояла в авангарде мирового развития. Если не будет организована система мирового развития глобального масштаба, то окончательно победит система столкновения цивилизаций, народов, блоков, государств, "война всех против всех".

Вот те приоритетные проекты развития. **Вот то Дело, которого так не хватает стране.**

Нам могут возразить: "А разве все эти "частности", реакторы нового поколения, дальневосточный космодром и т.п. - разве всё это главное? Разве не важнее идеология, верховная идея?"

Ответ - нет! Точнее, **идеологией сегодня и является практическая организация развития страны, создание мощнейшего организационного капитала на развитие страны.**

"Суверенная демократия", о которой заявил в феврале 2006 г. Владислав Сурков, - это не идеология, поскольку она годится для всего, в том числе и для продолжения инерционного курса ничегонеделания и сохранения той мерзости запустения, в которую ввергли страну.

Под эту идеологию чиновнику очень хорошо и спится, и не делается. Под такую идеологию очень хорошо не создавать и не строить реакторы нового поколения, закрывать космодром "Свободный", а развитие образования сводить к раздаче тысяч рублей на нос и сокращению бюджетных мест в вузах и числа учителей в школах, якобы, в связи с демографическими процессами.

К Пятилетке развития необходима диктатура развития - политический класс, который ставит цели развития и их реализует.

Для достижения этих целей необходима организующая сила - политическая партия.

Партия - это с латинского не "часть" в смысле отколота от целого куска. **Партия - это часть в смысле участия, деятельного и полномасштабного.** В нашем случае - участия в преобразовании страны, нашей России. И такое наше участие должно стать руководящим и направляющим.

**Наше время пришло!
Никто, кроме нас.**

"ЕЛАНЧИК-2006"

17-я Школа-слет трезвеннических организаций России и стран СНГ на озере Еланчик

С 1 по 8 июля 2006 года на озере Еланчик (Чебаркульский район Челябинской области) под руководством Союза борьбы за народную трезвость (Председатель Правления СБНТ – всемирно известный академик, хирург Ф.Г. Углов) проведена традиционная 17-я Школа-слет трезвеннических движений и организаций России и стран СНГ.

Школы-слеты, проводимые на Челябинской земле, пользуются неизменной поддержкой губернатора Челябинской области П.И. Сумина и администрации Чебаркульского района. Руководили работой Школы-слета ректор В.Г. Жданов (научно-методическое руководство) и директор В.А. Эрлих (административно-хозяйственное обеспечение).

В работе Школы-слета приняло участие 752 соратника из 41 региона России, а также Белоруссии, Украины, Казахстана, Киргизии. География представительства участников охватывала всю территорию России, от Калининграда до Якутии и Владивостока, более чем 74 города, где активно ведется работа по антинаркотической пропаганде, пропаганде трезвого и здорового образа жизни. Заметно возросла среди участников школы-слета доля детей и молодежи, которые на примере взрослых, родителей убеждаются в престижности жизни в трезвости, свободе от любой наркотической отравы.

Как обычно, программа Школы-слета была насыщена учебными занятиями, курсами, семинарами, лекциями. Профессор В.Г. Жданов, зам. Председателя СБНТ провел курсы лекций: "Собриология – наука о трезвости", "Методика освобождения от алкогольной зависимости "культурно" питейщиков по методу Г.А. Шичко". По данным курсам подготовлены 46 лекторов и преподавателей с правом самостоятельной работы.

Под эгидой Международной Ассоциации психоаналитиков проведен обмен опытом преподавателей и руководителей клубов трезвости и трезвеннических организаций.

В связи с приближающимся 25-летним юбилеем исторического доклада Ф.Г.Углова в г.Дзержинске в декабре 1981 года, положившим начало 5-му трезвенническому движению в России, признано целесообразным в декабре 2006 года провести в г.Москве конференцию (съезд) Российского Общественного Движения "Трезвая Россия". В рамках подготовки к данной конференции разработан перспективный план деятельности на ближайший период (комиссия в составе Г.И. Тарханова, Н.В.Январского, В.А.Задерея).

Особое внимание было уделено вопросу организации информационного обмена с использованием современных информационных технологий, сформирована комиссия в составе Е.Г. Батракова, В.А.Задерея, С.А.Котова для обобщения поступивших предложений и выработки общей методики более активного использования накопленных научных, методических, пропагандистских материалов в практической работе. Первоочередной задачей в этом направлении является подготовка электронной библиотеки "Трезвая Россия" для размещения ее в системе Интернет и распространения на СД.

В рамках Школы-слета работали секции "Здоровье в современном мире" (руководитель А.Д. Брицов, Республика Татарстан), "Культура и Здоровье" (руководитель И.В. Николаев, г.Новосибирск), "Традиции славянских народов" (руководитель А.В.Сацевич, Республика Беларусь). Для молодежи был прочитан курс "Управление своим будущим" с выдачей дипломов Народной Академии наук (руководитель В.А.Задерея, г. Москва).

В течение всего периода работы школы-слета соратники принимали активное участие в культурной и спортивной программе: оздоровительные упражнения по системе "Белояр", соревнования Федерации славянских боевых искусств "Тризна", ежедневные вечерки – хоры и песни в народных традициях, концерты ансамбля "Песня-спутница" (руководитель Зоя Куприянова, г.Калининград), просмотр публицистических фильмов.

Кульминацией школы-слета, по традиции, стал общий праздник в народных традициях, в котором приняли участие как соратники, так и местные жители с близлежащих селений.

По завершению работы Школы-слета была выражена общая благодарность директору В.А. Эрлиху за создание благоприятных условий для проживания и проведения запланированных мероприятий.

18-я Школа слет состоится с 1 по 7 июля 2007 года, на которую приглашаются активисты трезвеннических движений и все те, для кого девиз "Только трезвая Россия станет великой!" является важным направлением практической деятельности.

ЛЕНИНГРАДСКАЯ ХАРТИЯ

ОТВЕТ НА ВЫЗОВЫ XXI ВЕКА

7 июля в Москве состоялся II Всероссийский форум антиглобалистов. Среди выступающих – К.Н.Соколов (политолог), В.М.Алпатов (зам.директора Института Востоковедения), Й.Станишич (сербский поэт, публицист), М.Н.Кузнецов (юрист, председатель трибунала по преступлениям НАТО), И.Я.Медведева, Т.Л.Шишова (члены Союза писателей РФ), Е.Г.Борисова (профессор-филолог), А.Д.Орлов (публицист) и другие. Присутствовали и выступали делегаты из регионов (Ленинграда, Саратова, Чебоксар, Смоленска, Рязани, Северного Кавказа и др.).

Обсуждались темы, связанные с борьбой против нового мирового порядка, встречей "Большой восьмерки", проблемами образования и здравоохранения.

Был создан Комитет памяти Слободана Милошевича. Участники форума единогласно поддержали декларацию о его учреждении.

На форуме приняты "Ленинградская хартия" и резолюции: "Гаагское судилище должно быть распущено", "Остановить пожар на Ближнем Востоке", "Гарантии будущего".

Пресс-служба "Антиглобалистского сопротивления" www.snti-glob.ru

Глобализация - распространение западной цивилизации на всю Землю - выдается за благо для человечества. Однако жизнь показывает иное: страны "золотого миллиарда", ограбившие остальное человечество и душасшие другие цивилизации, оказались в тупике.

Технический прогресс обернулся многочисленными угрозами существованию человека как вида. Идет духовная деградация общества. Наконец, численность стран "золотого миллиарда" увеличивается только за счет мигрантов. Факт вымирания наций - признак цивилизационного тупика.

Поскольку Запад гонит всех жителей Земли в лоно именно этой обреченной цивилизации, то возникает реальная возможность гибели всего человечества.

Во всем мире самые разные группы людей давно уже озабочены такой безрадостной перспективой. Возникает сопротивление глобализованному будущему, называемому также "новый мировой порядок". Сопротивление, которое оказывают и главы ряда стран, и представители общественных организаций, и рядовые жители планеты. Сохраняющееся многообразие цивилизаций предлагает нам ценности и идеи, которые помогут человечеству выйти из приближающегося тупика.

ОСНОВНЫЕ ТЕЗИСЫ

1. Деньги, служившие в свое время стимулом для развития цивилизаций, вырвались из рамок инструмента и приобрели самодовлеющее значение. Ими пытаются заменить все богатство человеческих отношений. Но человек не должен сводиться к функции источника прибыли.

Основные сферы жизнеобеспечения - безопасность, здравоохранение, образование, наука и культура - должны быть выведены из области товарно-денежных отношений.

Неотъемлемым правом человека является право на жилье и минимум питания.

2. Более 90% всего финансового оборота никак не связаны с производством. Всевластие доллара, обеспеченного только на 4%, делает неизбежным финансовый крах глобализованной экономики. Государства должны заключить новое соглашение о паритете валют и наложить запрет на торговлю финансовыми дериватами - ценными бумагами, не связанными непосредственно с производством.

3. Залог успешности и безопасности человечества - в разнообразии. Поэтому все цивилизационные и национальные особенности должны заботливо охраняться, гарантией чего является суверенитет государства. Необходимо противодействовать разрыванию суверенитета со стороны международных организаций. Никакое государство не может быть объявлено "изгоем". Никто не должен объявлять себя гарантом поддержания порядка в мире. Никто не имеет права вмешиваться в дела другого суверенного государства, тем более с применением военной силы.

4. Технический прогресс позволяет создать общество тотального контроля с использованием накопления информации о личности на электронных носителях, которые могут размещаться на смарт-картах и даже вживляться под кожу. Чтобы предотвратить это, необходимо отказаться от пер-

сональных номеров граждан, внесения биометрических данных в паспорта и от дальнейшего развития технологий контроля над личностью.

5. Ведущаяся в мире информационная война через СМИ, рекламу и масс-культуру наносит непоправимый ущерб психическому здоровью людей, разрушает духовный мир человека. Необходимо остановить нравственное разложение общества.

Рекламу, которая сегодня подстерегает человека на каждом шагу, необходимо убрать с улиц, прессы и телевидения, вывести ее в специальные издания. Необходимо поставить под контроль общества СМИ и массовую культуру, содействовать распространению выдающихся образцов литературы и искусства в массах.

6. Нравственный императив должен регулировать обращение к достижениям науки и техники, поскольку уже сейчас многие достижения - гениальная инженерия, создание климатического оружия, манипулирование сознанием - смертельно опасны для человечества. Поэтому необходимо возрождение традиционных связей и институтов: семьи, нации, религии, восстановление связи между поколениями, что способствовало укреплению нравственных ценностей.

На Земле общество конкуренции должно уступить место обществу сотрудничества. Оно позволяет более рационально использовать ресурсы и отвечает представлениям о человеческих отношениях между людьми. Только мир, основанный на взаимовыгодности и личностей, и народов, способен преодолеть угрозы выживанию человечества.

ГАРАНТИИ БУДУЩЕГО

Наше общество имеет будущее, только если оно будет продолжено в новых поколениях.

Но есть еще очень много препятствий для того, чтобы рождались и росли здоровые дети, чтобы они получали воспитание и образование.

1. Не прекращаются усилия "планировщиков семьи" по ограничению рождаемости. Сейчас они действуют более скрыто.

Распространяются тенденции рекомендовать рождению кесарево сечение, что не дает женщинам в дальнейшем рожать по много раз. Виновные в недобросовестных рекомендациях врачи должны наказываться.

2. Продолжает навязываться молодежная субкультура, поднимающая престиж бесшабашного подростка в ущерб ценностям взрослой семейной жизни. Так называемая подростковая пресса внушает отвращение к материнству и отцовству.

3. Ребенок воспринимает информационную среду как слепок того мира, в котором ему предстоит жить. Реклама, телевидение и пресса формируют уродливые представления о старших, об отно-

шениях мужчины и женщины. Происходит невротизация детей.

Необходимо поставить массовые коммуникации под контроль общества.

4. Появились предложения узаконить порядок, чтобы дети могли подавать в суд на собственных родителей (в рамках так называемой "ювенальной юстиции"). Это не поможет предотвратить реальные случаи насилия в семье, но лишит родителей возможности осуществлять воспитание – любой запрет будет восприниматься ребенком как насилие над личностью.

5. Реформа образования и науки продемонстрировала свою беспомощность. Первые данные о результатах в школах, где ЕГЭ был внедрен несколько лет назад, показывают резкое снижение успеваемости. Необходимо трезво оценить итоги реформ и отказаться от неправильного пути.

Если мы не хотим видеть Россию обезлюдившей, а новые поколения – больными, малограмотными и душевно неразвитыми, надо принимать неотложные меры. То, что здесь перечислено, вполне может быть осуществлено в ближайшее время – если власть действительно озабочится тем, чтобы у России было будущее.

"ПУТЬ К БЕЛОМУ ЦАРСТВУ"

В серии "Великие противостояния" вышла книга Александра Кашанского "Путь к Белому Царству".

Это первая книга из серии трудов Академии Небополитики, посвященных разработке Русского Проекта России в XXI веке.

Создание идеологии, основанной на универсальном мировидении, имеющей целью создание гармоничного общества будущего, сегодня, как и в период первой глобальной девальвации традиционных ценностей в XVI-XVIII веках, вновь становится насущной задачей для честных и не ангажированных мировых элит. Это долгий и трудный путь, настоящая стратегия жизни для просвещенной и ответственной элиты человечества на десятилетия и даже века и "смена вех", в том числе и в первую очередь для России. Россия, объективно оказавшаяся в положении невозможности (именно невозможности, а не желания), принятия концепции Человека-потребителя, и обладающая огромным духовным опытом мирного сочетания различных форм человеческой духовности, неизбежно будет генератором создания идей, способствующих выработке концепции Человека-Творца. Можно с непоколебимой уверенностью сказать, что в этом и заключается ее историческая миссия.

Учредитель и гл. редактор газеты "Знание-Власть!" Валерий Задерея
Газета издается Фондом "Знание-Народу!"
E-mail: znanie99@mail.ru
www.znanie2000.narod.ru

Адрес редакции: 103062 г. Москва
Б.Харитоньевский пер. д.10
Адрес для переписки:
142003 Московская область
г. Домодедово-3, а/я 4
Задерея В.А.
Тел. редакции: (095) 951-57-01

Газета выходит 1 раз в неделю
Цена свободная

Реквизиты фонда "Знание - Народу!":
ИНН 5009033923, р/с 40703810838250100782
в Люблинском отд. №7977 Сбербанк РФ
к/с 3010181040000000225 БИК 044525225

Издается с февраля 1997 года
Свидетельство о регистрации
№ 018888
выдано Госкомитетом по печати РФ
Подписной индекс 25913
по каталогу "Роспечать"

Отпечатано в ООО "Красногорская типография"
г. Красногорск,
Коммунальный кв., 2
Выход в свет: 19.07.2006 г.
Тираж 5000 экз. Заказ 1644